

高速男篮客场113:110胜广东队——

外援表现好 拒绝三连败



□新华社发

1月21日，广东队球员易建联（左）在比赛中与山东高速队球员莫泰尤纳斯拼抢。

□本报记者 王建

南粤之行眼看就要山穷水尽之际，山东高速男篮迎来了柳暗花明。1月21日，在广东三连客最后一战中，高速男篮113:110战胜广东队，避免了三连败的尴尬。

广东队在广东三队中实力最强，这场比赛在广东三连客中最难打，其他球队要么直接三连败，要么赢一到两场后倒在广东队脚下。截至目前，本赛季仅有两支足球队从广东队的主场全身而退，一支是江苏队，另一支就是高速男篮。本场比赛取胜后，高速男篮成为继江苏队后本赛季第二支主客场均击败广东队的球队。山东队上一次做到这一点，是在遥远的2001至2002赛季。

与前两场比赛相比，高速男篮像换了一支球队！这种改变从比赛开始就能感受到。首战深圳队，高速男篮第一节就落后31分；次战广州队，高速男篮一上来就落后了12分。面对更加强大的

广东队，高速男篮开局不仅没有落后，反而一直处于领先。

改变得益于主教练凯撒的调兵遣将。凯撒没有像往常一样，用莫泰尤纳斯首发，而是把劳森放进了首发阵容。劳森很好地掌控了节奏，避免了球队大起大落。这一变招治愈了高速男篮慢热的毛病。高速男篮这场比赛的开局，是广东三连客中打得最好的。

无论球队整体还是球员个人，表现都要比前两场好。从整体来说，高速男篮的防守强硬，争抢篮板球积极，进攻打得合理流畅；从个人来说，共有五人得分上双，每个人都发挥了应有的作用。

另外，高速男篮本场比赛的战术对路。大部分时间，高速男篮都采用联防。广东队在外线获得一些机会，但他们的三分球没有准头，没有掀起太大的风浪。易建联砍下全场最高的40分，却打得异常艰难。除了易建联外，广东队其他点都没有打出来。这证明高速男篮的策略是正确的。

高速男篮接运输给深圳队和广州队，很重要的原因是让对方的外援打乱了：深圳队萨林杰拿下了40分31篮板球的超级数据；广州队弗格狂砍52分。与广东队的比赛，高速男篮没有重蹈覆辙，这与高速男篮防守严密有关，也与广东队外援能力一般有关。

广东队新签下的小外援莫里斯首秀惊艳后，持续低迷，这场比赛只上场29分钟得到17分，大外援尼克森仅拿下8分。大部分时间，广东队都是单外援在场上，有一段时间甚至使用全华班。外援帮不上忙，易建联只能苦苦支撑。他全场拿下40分14篮板球，最后6犯下场，累得够呛，却无力回天。

相比而言，高速男篮两名外援的发挥要出色得多。劳森作为球队的大脑和主要得分点，很好地完成了任务，32分为全队最高，另外还有8次助攻。莫泰尤纳斯在与易建联的对位中表现出色，多次造成对方犯规。可以说，两外援质量的差距，决定了本场比赛的最终走向。

赢下广东队后，高速男篮终于没有让广东三连客变成三连败。本场过后，凭借胜负关系的优势，高速男篮在积分榜上力压战绩相同的江苏队和广东队，升至第三。



佛山女足四国赛第二轮：

中国队2:1逆转泰国队

据新华社广州1月21日电 2018中国足协佛山国际女子足球锦标赛第二轮21日在佛山上演，中国女足主场迎战第二个对手泰国队。中国队在先失一球的情况下连追2球，最终以2:1逆转取胜，取得赛事两连胜。

在去年的佛山女足四国赛中，中国女足曾以2:0击败泰国队。在今年的女足亚洲杯杯赛中，中国女足与泰国队被分在了同一小组。本次比赛也被视为亚洲杯小组赛练兵。尽管泰国队世界排名远低于中国女足，两队在实力上有较大的差距，但在本场比赛中，却是泰国队首开纪录。

上半场第20分钟，王霜禁区左侧得球一脚劲射，皮球被对方门将没收。随后，泰国队门将将球开球，马君回追解围失误，泰国队孙妮坤禁区边缘挑射，足球越过彭诗梦头顶飞入大门，中国队0:1落后。暂时的落后没有让女足队员乱了阵脚，第30分钟，中国队左路起球传中，王珊珊头球顶入空门，中国队1:1扳平了比分。

易边再战，中国女足首先对人员进行了调整，由李影换上宋端，加强锋线的力度。下半场刚登场没多久，李影就帮助中国队获得一个宝贵的点球机会。任桂辛主罚命中，帮助中国队实现反超。

随后的比赛中，尽管中国女足多次在泰国队门前制造威胁，但都没能转换为进球，2:1的比分保持到了终场。23日，中国女足将迎战本次赛事的最后一个对手哥伦比亚女足。

上海申花前主帅波耶特即将执教法甲波尔多队

据新华社巴黎1月20日电 法甲波尔多俱乐部20日宣布，马拉圭人古斯塔沃·波耶特出任球队新任主教练，接替此前因战绩不佳遭解雇的古尔韦内克。

中国球迷对波耶特这个名字并不陌生，他曾出任中超上海申花队主教练近10个月时间。

波尔多通过社交媒体表示，波耶特与阿根廷人塔里科、巴西人梅内加佐一同加盟球队，两人将担任波耶特的助手。据悉，波尔多与波耶特签下了一份为期一年半的合同。

率队14轮联赛仅取得两场胜利后，波尔多队前任主帅古尔韦内克18日遭到解雇。为了声援古尔韦内克，此前担任队长的老将图拉朗主动提出解除合同，并且得到俱乐部方面的认可。

50岁的波耶特生涯大部分时间在英格兰联赛中度过，他曾效力于切尔西和托特纳姆热刺，还执教过布莱顿以及桑德兰，于2015年离开了桑德兰队。

波尔多队也用一场胜利迎接新帅的到来，他们在当日进行的法甲联赛中以1:0小胜南特，暂时升至积分榜中游位置。



□新华社/法新

电影《狂野生活》美国首映

当地时间1月20日，美国犹他州，电影《狂野生活》亮相2018圣丹斯国际电影节并举行首映式，影片女主角凯瑞·穆丽根（上图）现身。

电影《狂野生活》是美国男星保罗·达诺的导演处女作，由杰克·吉伦哈尔和凯瑞·穆丽根领衔主演。影片改编自上世纪90年代理查德·福特同名小说，讲述一家三口搬到蒙大拿生活后，小男孩亲眼目睹父母婚姻破碎的过程。

我省体育彩票销售全国前三

□通讯员 朱华品 报道 本报讯 1月16日，2018年全省体育彩票工作会议在临沂举行，大会进行了总结表彰。据悉，山东体彩销售连续八年位列全国前三，去年额度高达181.98亿元。

新增四个体育产业示范单位

□通讯员 尚文 报道 本报讯 日前，泰山体育产业集团有限公司、济南奥林匹克体育中心被国家体育总局认定为国家体育产业示范单位，青岛国际帆船周、青岛国际海洋节、山东聊城会盟武术交流项目被认定为示范项目。

山东男排晋级联赛第二阶段

□记者 于晓波 报道 本报讯 1月18日，山东体彩男排在主场淄博以3:1战胜浙江男排，以位列全国男排超级联赛A组第三的成绩，顺利进入第二阶段比赛。

晋升篮球一级裁判培训开班

□通讯员 郑保军 报道 本报讯 日前，来自全省各市和行业体协的裁判员136人参加省篮球裁判员二级晋升一级培训班。



别让“盘外招”搅乱CBA联赛

联赛形象文字的横幅，被技术代表及竞赛巡视员及时发现并要求赛区安保立即予以制止。比赛中现场观众多次喊“黑哨”及辱骂裁判员。“以上行为违反了联赛有关规定，对CBA联赛造成了不良影响。”处罚通知中说。

而另一份通知中对于违规事件的描述为：1月19日，2017-2018赛季CBA联赛常规赛第二十八轮，在四川金强队与江苏肯帝亚队的比赛中进行到第三节还剩4分59秒时，比赛处于暂停阶段，此时出现了观众向场内投掷了一个矿泉水瓶的情况。在第四节比赛进行到还剩9分03秒时，四川金强俱乐部法人周仕强先走到场内指责裁判员，后又到记录台与当值技术代表理论，干扰了比赛正常进行。

比赛激烈，积分胶着，一场比赛的结果可能决定着季后赛席位的归属，在规则允许的范围为各自球队争取利益，是球队中每个成员应当做的事情，但如果超越规则使用“盘外招”，图一时之快，伤害的是联赛整体的形象，最终受害的还是各个俱乐部和球迷们。

篮球改革正在如火如荼进行，本赛季的CBA联赛也呈现出了诸多新气象，但改革途中一定会面临这样那样的问题，需要各方共同想办法解决。

根据本赛季的竞赛工作规定，如果球队认为裁判的判罚影响到了比赛结果，可以按照正规程序提出抗议。

据CBA公司相关人员介绍，CBA公司的最高权力机构是股东会，股东会由20家俱乐部组成，股东会选举产生的董事会是股东会的常设机构。可以说，新架构体系下的CBA公司更多体现的是俱乐部的自我管理自我约束，联赛的参与者在获得更大话语权的同时，也需要为

联赛大局承担更多的责任。各俱乐部对于自我行为的规范和约束，正是对这个联赛最好的支持和贡献，而不是通过某些超越规则的行为来谋求自身的利益。

CBA裁判并不是完美的，本赛季CBA公司也公布了个别场次的裁判报告，对于犯错的裁判也给予了相应处罚。CBA公司方面需要更大范围提升裁判水平，通过更加公开、透明、公正的判罚让比赛的结果更具有说服力，无论本赛季公布裁判报告的尝试，还是对于裁判职业化的规划和努力，也都是为了实现这一目标的探索。

总而言之，CBA作为中国职业篮球的最高殿堂，历经20余年发展才达到今天这样的高度，无论是参与方还是组织方，都应珍惜这样的成果。联赛声誉，需要各方共同维护。（据新华社北京1月21日电）

三言两语

□林德韧

2017-2018赛季CBA联赛常规赛已经进入后半段，由于各队实力接近和季后赛名额的增加，各队对于战绩的重视程度也空前提升，很多比赛都呈现出了激烈火爆的一面。

1月21日，CBA公司公布了两份“罚单”，一份针对赛场观众席投掷矿泉水瓶、俱乐部人员指责裁判干扰比赛进行，另一份针对赛场内违规使用横幅“诋毁联赛形象”。总而言之，都是平常球迷们所说的“盘外招”。

按照CBA公司处罚通知中的描述，2018年1月19日，2017-2018赛季CBA联赛常规赛第二十八轮，在南京同曦队主场与东莞银行队的比赛开始前2分钟，在记录台左侧、对面以及背侧三面看台几乎同时打出了含有诋毁

青岛“体育之家”为何英才辈出？

□本报记者 于晓波

1月11日下午，青岛迎来新年第一场晴天飞雪，气温也降到冬季最低的冰点。

在漫天飞舞的雪花中，省体育局青岛训练中心的户外训练场上却是一派热火朝天的景象：省现代五项的队员们正在进行紧张的训练角逐；射箭队、击剑队在各自并不宽敞的训练房里集体训练。年轻的队员一字排开，如果不是醒目的励志标语，让人感觉仿佛是古代英雄侠客集体穿越。

冬练三九，夏练三伏。这是冠军之路的基本起点。天津全运，这个诞生一甲子的训练中心迎来了历史上辉煌的时刻：9金4银1铜，创造了中心历史新的纪录，队员见金，并成就新时代射箭史上最年轻的三冠王——王大鹏。他射箭时“王之蔑视”的神情，一夜之间蹿红网络，成为年轻一代偶像运动员，被粉丝们奉为箭界“男神”。

老中心，年轻态。这个身居繁华闹市，场馆并不宽敞的训练中心如何坚守理想信念，耐得寂寞，经受诱惑，在一甲子的岁月里达到职业的巅峰状态？

重心：以运动队为中心

风正一帆悬。追寻青岛中心的成长历程，这个诞生一箭平一国的奥运冠军张娟娟英雄队伍，有着优良的传承，一代代中心领导团队接力前行，从胜利走向胜利，从辉煌迈向新的辉煌。

青岛中心主任李绍伟说：“优良的文化传承是我们中心的根和魂，带领队伍不忘初心，砥砺前行是我们义不容辞的责任！只有从实际出发，培养团队精神，塑造团队形象，优化中

心内外环境，全力打造具有自身特质的团队文化，才能把青岛中心这个运动员之家的品牌打得响亮！”

青岛中心建成一甲子的岁月，地处龙头城市，项目组合其实并不占优：原是一个海陆空都有的平台，点多，面广，线长，没有绝对的优势项目可言。训练场地在寸土寸金的地方，显得更加珍贵，只能以逼仄来形容；同样的保障资金，在青岛中心更显得捉襟见肘。就是在这样的困难和现实面前，青岛中心生生在地下室开辟出宽敞明亮的阅览室、图书室和活动室。温馨的气氛，时尚的格调，看得出这是运动员心灵的家园。因为，青岛中心的选择是：以运动队为中心，毫不动摇地全力保障和提升运动队项目水平。

李绍伟一语中的：以运动队为中心，不是惯和哄，而是用严格的管理和制度来打造运动队成长的氛围和沃土。秉持着这一坚守，青岛中心一步步渐入佳境。

超越：“箭神”重生的启示

青岛中心，最为出彩的项目就是射箭。当74岁的金牌功勋教练王国章累倒在选材场上的时候，中心领导意识到：项目最困难的时候来了。面临着教练、队员、竞赛模式诸多问题的叠加，尤其是在发展道路上艰难的选择。继承与超越是唯一的出路！

继排众议，直接从管理理念切入：引进韩国的主教练，大胆使用年轻的教练，扩大年轻队员选择范围，海外拉练集训。国际化道路选择的背后，饱含着文化和观念上转型的痛苦与艰难。

年轻队员王大鹏脱颖而出，成为里约奥运

中国队最年轻的奥运选手，虽止步第四，也创造了中国队奥运最好的成绩。天津全运，力挽狂澜，独得三金，成为激发全队争胜的核动力，也成为新一代的网红和“男神”。

领队马健认为，这不只是竞训体系的重构，关键在于文化理念的传承与创新，要有继承与扬弃的勇气和自我革命的魄力。

李绍伟说，省射箭队重现辉煌与荣光，赢得殊荣，实现了凤凰涅槃般的实践证明，一个团队要引领时代风尚，一个核心问题就是要狠抓团队文化的提升与自我完善。要紧紧扣住传承与创新，引进先进的管理和运营模式，大胆借用“外脑”，盘活资源。坚持问题导向，补齐短板、创新思路、转变方式。

拼搏：重剑“变阵”的教训

天津全运，重剑女团，山东队孙一文“一剑”的雷霆一击，至今令人揪心和回味！李绍伟向记者揭秘，山东重剑女团天津全运的胜利，是以残阵赢得的比赛。

本周期，重剑女团渐入佳境，主力阵容可谓独步天下。杨琦琦教练的心血转化全运胜利之花几乎触手可及。

攀登登顶的时刻，料想不到的事情发生了：两名主力队员突然有了自我放弃的念头，千锤百炼的最佳剑阵瞬间缺失了半壁江山。千般工作，万般说服，最后还是只劝回一人。

重剑变阵，一环的缺失，成了剑阵的罩门。全运比赛，出师不利，女重一姐——孙一文止步个人第五。所有的对手都成了硬茬子，幻想不要碰上的对手，很不幸运的是，在所有的比赛都赶上了。拼搏成为闯关的唯一路径。